Aufgaben: Vektorrechnung Ebenen und Geraden

Aufgabe 1
2 . 4

Gegeben ist die Ebene F: | X —|2 g —1|{=0 und der Punkt A(S‘—5|1).
0 -1

a. Bestimmen Sie eine zur E orthogonale Gerade g, die den Punkt A4
enthalt.
b. Bestimmen Sie den Schnittpunkt /' der Geraden g mit der Ebene E.

A wird an E (gespiegelt. Bestimmen Sie die Koordinaten des
Spiegelpunktes 4'.

Aufgabe 2
2 -1 -2
Gegeben ist die Ebene E: Xx=|2|+A| -1 |+pu| 2
0 1 1

Gesucht ist die Gleichung der Geraden g, die E im Stitzpunkt senkrecht
schneidet.

Aufgabe 3
Untersuchen Sie die Gerade g und die Ebene FE auf Orthogonalitéat bzw.
Parallelitat.
a. b. C.
1 2 4 2
- - 1 2
g: x=|0|+4|-4 g: x=|0|+4]1 =_loliala
0 4 0) (3 AN
4 5
0 -3 5 4
E:|x- 6 =0 E:|x=|1]|]-]|-2]|=
* * E: x+2y—-4z=0
0 -6 3 -2
Aufgabe 4
0 2
Gegeben ist die Ebene E,:|Xx—|0||-| 1 |=0 sowie der Punkt A(—2‘1|2).
1 -2

Gesucht ist eine Ebene F,, die 4 enthalt und orthogonal zu E| ist. Bestimmen
Sie die Gleichung der Schnittgeraden g von E, und E,.



Losung

Aufgabe 1: Als Stitzvektor der Geraden wahlt man A, als Richtungsvektor

kann man
den Normalenvektor der Ebene E benutzen.
5 4
a) g:x=|-5|+4]-1
1 -1
b)y F(Q/-4/2) (F heifit Lotfusspunkt)
5 -4 -3
¢) Sp=04A+2A4AF =|-5|+2| 1 | =-3| Sp(-3/-3/3)
1 1 3
-3 2 -3
Aufgabe 2: fi=iixv=|-1 g:¥=|2|+4|-1
-4 0 -4
Aufgabe 3:
2 -3 2 4
a) —% -4|=|6 g senkrecht E b)|1 |*| -2|=0 g parallel E ¢) weder noch
4 -6 3 -2
Aufgabe 4:
-2 0 2 0 2 -2+2u 2
2 0 -2 1 -2 1-2u -2
-2 0 2 -2 2
A=-9u+5 g:x=[1 [+ Ou+35|1 |+u|l |=|1 |+u|-8
2 0 -2 2 2




